



县军民小学:深化特色建设 提升办学品质

县军民小学坚持以科学发展观为指导,深入学习贯彻习总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕县教育局下达的各项目标任务,以质量为核心,以

管理为抓手,以创建省级文明城市为契机,真抓实干,在道德建设、常规管理、质量提升、内涵发展等各项工作取得稳步健康发展。

1 抓好队伍建设

以身作则,加强领导班子建设。学校领导率先垂范,带头学习,积极打造学习型班子。学校领导能集中主要精力,深入教学第一线,深入课堂与教研组、学科组,不断强化质量意识,提升管理能力。学校加强师德规范教育,高度重视教师的思想教育,引导教师树立正确的价值观与教育观,增强责任意识,弘扬爱岗、敬业和精业精神。

提升专业素养

实施“师徒结对、同伴互助、领导牵手”的青年教师培养模式,充分发挥老教师传、帮、带作用,通过汇报课、评优课、听课、评课、观摩课等形式,促进青年教师在实践中锻炼提高。

学校还充分发挥党员的先锋模范作用,带动全体教职工严守师德师规,用爱与责任书写师德灵魂。

促进全面发展

基础化、课程化。具体工作中,学校高度注重师德培训,提高师德修养;实行条块管理,有效提高管理成效;突出主题抓文明,提升全校师生文明素养;抓住重点环节,切实保障师生安全;发挥阵地作用,开展国旗下讲话、召开主题班队会等各类活动。

2 注重德育为首

以养成教育为重点,以《小学生日常行为规范》为准则,以“课堂常规”为切入点,以活动为载体,把德育工作贯彻到学校教育的每一个环节、每一个学科、每一项活动,做到全员育人、全程育人、全面育人,努力实现德育社会化、生活化、常规化、

3 优化教学管理

学校树立全面教学质量观,坚持以教学为中心,强化教育质量意识,提高学校核心竞争力,充分挖掘发展潜力,把提高教学质量作为学校生存与发展的第一要务。狠抓常规教学管理,切实做到集体备课制度化、课堂巡查经常化、“七认真”过程管理精细化、教学质量监测常态化和毕业班工

作目标化,确保教学质量稳步上升。开展口算障碍赛、巧算二十四点竞赛、课外阅读知识竞赛、英语儿歌比赛等丰富多彩的活动,不仅陶冶了学生的情操,张扬了个性,发展了特长,又激发了学生的学习兴趣,激励生生之间、组组之间、班班之间的竞争,促进了学生全面、健康发展。

4 坚持科研先行

教科研工作是提升教学质量的推进器,该校着力提高教科研工作实效,制定教科研工作计划,完善《军民小学教科研工作奖惩制度》,加强人才梯队建设,积极做好“一师一优课”评比活动,为学校的可持续发展提供科研保障和理论支

推动教育规范化

撑,为教师的专业发展创设良好的研究氛围,指引科学的研究方向,促进课堂教学效益的提高,推进学生均衡发展,努力开创校教育科研的新局面。同时,该校还不断加强教学常规督导,推进教师教学的规范化。

5 深化特色建设

树立品牌意识,加强特色项目建设。从常规入手,花大力气、持之以恒。外引内挖,抓好特色项目的建设,力争早出成果,打造学校特色品牌,在内涵建设上求发展。一是加强课堂常规管理,努

提升办学品质

力提高课堂教学质量;二是加强社团建设,全面提升学生的综合素质;三是开展非遗讲座,淮剧、打莲湘等传统项目进校园,为学校特色化道路探索指明了方向。

名师风采



左建峰 中共党员,本科学历,中小学一级教师,县首届名师工作室成员,市小数会会员,现任军民小学督学室主任。曾获县优秀班主任、县优秀德育工作者、县骨干教师、县优秀教师、省级优秀辅导老师等光荣称号。多次代表学校参加县级观摩课的执教和讲座,主持并参与市级“十二五”规划课题的研究,撰写的论文多次获奖或发表在省级核心刊物。爱心、细心、责任心是他的坚守,生气而灵动的课堂是他的追求。



吴娟 本科学历,小学英语高级教师。一直从事六年级英语教学工作,以治学严谨、求真务实的工作作风和在业务方面的出色表现赢得了同行的赞许。2013年被评为县“优秀教师”。先后荣获县小学英语三项技能大比武一等奖,县小学英语教案设计、论文一等奖,市微课教学设计二等奖,县小学英语教师优课评比一二等奖,曾多次参加县单元试卷编写工作,主持的市级“十二五”规划课题已顺利结题。



“不忘民族根 共筑中国梦” ——走进军民小学社团活动中心

玉桂飘香,红旗艳丽,一个童稚的声音飘荡在军民小学校园:“上学期,我参加的是打莲湘的社团活动。莲湘舞是一种民俗舞蹈,也是我国传统文化之一。传统文化是民族思想文化的根本,是民族智慧的精华……”军小优秀社团小队员代表薛子琛同学,在9月6日的社团开班仪式上的讲话,让大家的眼前仿佛又出现了在校大剧院的舞台上用莲湘棒舞出五角星造型时那激动人心的一刻,这是传统艺术的魅力,这是博大精深中华文化的传承,这是社团文化蓬勃发展带来的骄傲!

一直以来军小社团工作以“全员参与 展现个性 开发潜力 丰富生活”为宗旨,每学期开设舞蹈、美术、体育、手工等常规社团项目达三十种,成立班级达百十个。在探索社团文化特色上,引入了

纸浆画制作,开展了传统艺术进校园活动,让非遗文化淮剧、打莲湘在学校生根开花。

本学期还广泛成立了广阅读文学社,对国学文化鉴赏品读。“艺术永恒,人生短暂”,文学素养是现代人文素养的折射,广阅读文学社是实施素质教育的一个有益尝试,是对学校社团特色创立的积极探索,更是继续寻民族之根踏文化之旅,努力将中华文化发扬光大!

年近古稀的民间艺术家,满腔热情的淮剧表演者,深耕多年的老教师,刚入职场的教育追梦人,大家携手牵起军小校园的一双双小手,积极融入社团活动的建设洪流,共同开创美好社团文化的崭新篇章!为学生的幸福奠基,共同筑就美丽富强的中国之梦!